

1459<sup>th</sup> Meeting of the Permanent Council  
1 February 2024



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ  
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY  
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Ответная реплика  
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации  
А.А.ВОЛГАРЁВА  
на заседании Постоянного совета ОБСЕ  
1 февраля 2024 года**

*По Украине*

Госпожа Председатель,

Хотели бы воспользоваться правом на ответ. Вновь выслушали от представителей ряда западных стран потоки лживых претензий в адрес нашей страны. Решительно отвергаем их – подобно тому, как вчера их отверг Международный Суд ООН с опорой на факты, аргументы и документы, отказав Украине в удовлетворении необоснованных и политизированных исковых требований.

Особо цинично звучат, к примеру, доводы некоторых выступавших о том, будто Россия стремится лишить украинцев их идентичности и права самостоятельно определять свою судьбу. Они берут на себя смелость говорить об этом, не гнушаясь того, что установленный англосаксами после госпереворота в Киеве в феврале 2014 года марионеточный режим, по сути, отстранил население Украины от процессов принятия судьбоносных решений. Без каких-либо общенациональных референдумов были провозглашены цели вступления в ЕС и НАТО. Людей начали делить на сорта в зависимости от их этнической, языковой и религиозной принадлежности. Был дан старт войне с собственным народом в целях насильственной смены идентичности русскоязычного большинства, а против несогласных развёрнуты репрессии. Наконец, при помощи НАТО киевский режим стал создавать на подконтрольной ему территории неприемлемые военные угрозы для ближайших соседей.

Всё это постпред США М.Карпентер в своем выступлении в Постсовете на прошлой неделе, 25 января с.г., назвал, цитирую, «свободным выбором украинского народа – путём демократического развития, верховенства закона и полной интеграции с Европой и трансатлантическим сообществом». Выглядит смехотворно, в особенности после известных публичных откровений президента США Дж.Байдена об «увольнении за шесть часов» по его звонку (в бытность вице-президентом США) в 2016 году Виктора Шокина, генерального прокурора такой вот «независимой» Украины. Да и огромной

массы других примеров прямого и полномасштабного внешнего управления марионеточным режимом в Киеве, которое длится уже десять лет. За эти годы население Украины сократилось вдвое, а экономика достигла дна и находится на «искусственном дыхании» в форме подачек с Запада.

К слову, вчера в Киеве побывала заместитель Госсекретаря США Виктория Нуланд, приложившая немало усилий, раздавая в 2013 году печенье на «майдане» в Киеве и поощряя тогда антиконституционные беспорядки, чтобы ситуация на Украине обернулась сегодняшней трагедией.

Не могу не сказать о том, что американский постпред сегодня ещё и обогатил словарь выражением «экономическое мародёрство» (*economic looting*) – отныне мы знаем, как назвать то, что произошло с российскими активами в США и ЕС.

Грубая американская пропаганда работает не на всех, даже в Европе. Там всё чаще звучит констатация очевидного, в том числе из уст высших должностных лиц. Например, 20 января премьер-министр Словакии в интервью радио «RTVS» отметил, цитирую: «Украина не является суверенной самостоятельной страной. С 2014 года она находится под абсолютным контролем и влиянием США». Полагаю, что словацкие коллеги в этом зале вполне могли бы развить эту мысль подробнее.

Добавим, что во внешнем управлении нынешней Украиной также не обходится и без известной роли Лондона. Таким образом, к настоящему моменту американские элиты и некоторые их европейские союзники де-факто уничтожили Украину как суверенное государство. Стремятся полностью подчинить ее народ, лишить его демократического голоса и суверенитета, превратить в инструмент опосредованной войны с Россией.

Российская военная спецоперация – вынужденная мера по реагированию на угрозы, создаваемые странами НАТО и их киевскими марионетками с территории Украины. Она проводится в полном соответствии со ст.51 Устава ООН, её цели и задачи будут полностью реализованы. Об этом мы ещё поговорим в рамках поставленного нами текущего вопроса повестки дня сегодняшнего заседания.

Благодарю за внимание